



上海旅游节昨晚圆满落幕

共吸引1215万人次游客，同比增加6%



昨晚在东方明珠广播电视台广场举行了由上海旅游局与上海浦东新区共同举办的“城市之光——2017年上海旅游节闭幕音乐会”。

傅国林摄

本报讯（记者何易）昨晚，第28届上海旅游节圆满落幕。今年上海旅游节吸引了1215万人次游客，同比增加6%。

作为一座集经典、魅力、活力于一体的国际化大都市，上海常驻外籍人士达20多万。上海旅游节为外籍人士了解上海、接触社区创造了绝佳机会。闵行区华漕镇聚居着来自欧美、日韩的外籍人士，为了让他们体验城市的温度，市旅游局与华漕镇共同举办首届“国际家庭日”嘉年华活动。

上海旅游节举办28年来，始终凸显“人民大众的节日”办节宗旨。2011年起，每届上海旅游节都会推出为期一周的景区半价优惠活动。东方明珠广播电视台塔、环球金融中心、上海野生动物园、上海科技馆等64个景点实行半价优惠。上海迪士尼度假区今年首次参与——推出两项全新优惠，包括针对儿童、老人和残障人士的五折门票，迪士尼小镇近50家商铺持续推出一个月的优惠活动等。这是迪士尼首次推出大幅度优惠。欢乐谷也趁热打铁，在旅游节期间打造“教师节”“Fun玩夜场”“国际魔术节”“万圣欢乐节”等多项

主题活动。统计数据显示，今年旅游节七天景区门票优惠打折期间，共接待海内外游客131万人次，同比增长9.6%。

今年上海旅游节期间，以中共一大纪念馆为起点的“发现之旅”城市深度游线路首发，来自全市多个行业的年轻人组成“白衣天使”“社科精英”“青年检察官”“魅力东方”等11支队伍，以角色扮演、密室逃脱、城市定向等方式，深度体验有故事性、互动性的“红色一公里”线路，以沉浸体验的方式阅读上海这座城市的光荣与传奇。

大旅游需要大项目。今年上海旅游节重点聚焦黄浦江两岸45公里公共空间贯通、崇明世界级生态岛、中国邮轮旅游发展实验区等城市重点项目，为建设具有全球影响力的世界著名旅游城市打下坚实基础。

市旅游局积极利用大数据手段管理行业，服务市民游客。旅游节期间，“上海旅游观景指数”正式发布，“上海旅游信息管理与发布平台”同期启动试运行。平台实时展示本市主要A级景区的运行情况，包括景区重点部位的监控视频、客流情况和天气状况等。

浦江郊野公园：自然秋景 趋之趣之

■本报见习记者 汪荔诚

相比成熟景点，地处郊区、今年7月底开园试运营的浦江郊野公园可谓“尚待围中”。不过，今年国庆中秋黄金周以来，截至昨日，这里已迎来23万人次游客，人气爆棚。

从轨道交通8号线沈杜公路站出站，步行10分钟左右，便可进入浦江郊野公园1号门。这里有郁郁葱葱的森林、五颜六色的花海、清澈的湖泊和种植睡莲的“莫奈花园”……呈现出一派自然野趣。

特色景区尽显自然野趣

桂花飘香、银杏落叶、“霜叶红于二月花”……印象中的秋景皆如此。但是，浦江郊野公园南部和西部由于有杜行古镇和自然村落的缘故，便多了一份自然和原始的意境：观鸟台、六月桥、白鹭柳岸，种植着石榴、蓝莓和柿子的水果采摘园，淋漓尽致地展现出原生态自然景观。

公园里的娱乐设施别具一格。集中在中区的诸多特色景区中的“奇迹花园”，是一座集花卉艺术、智能亲子拓展和科普教育知识于一体的森林花园，包括花精灵城堡、精灵树剧场、洛克王国冒险岛、智能儿童探索中心、水乐园等等。登上被漆成白色的花精灵城堡，整个花园区，包括花雕、花廊和对岸以希腊神话花神命名的“芙洛拉”教堂尽收眼底。“整个奇迹花园景区由1.6万平方米鲜花组成。”公园工作人员告诉记者。

连接花精灵城堡和芙洛拉教堂的，是一条长长的走道——“天空之桥”。漫步其间发现，走道中设置着大量座椅供游客休息或赏景，非常人性化。从天空之桥上俯视花园，金色的菊花格外显眼，视野亦非常开阔。

寓教于乐深受孩子喜爱

除了朴实的自然风貌，浦江郊野公园也为孩子们提供了很多寓教于乐



从空中俯瞰浦江郊野公园。

本报记者 赵立荣摄

的场所。洛克王国冒险岛是奇迹花园景区中深受儿童喜爱的游玩景点。穿过熙熙攘攘的人群，可以看到长达100米左右的攀爬网、有一定挑战难度的攀爬塔、造型似喇叭的“听声园”、可供儿童锻炼平衡能力的独木横桥、让儿童们自由活动的沙坑等，不少儿童在家长陪同下进行着他们的“冒险”之旅。

儿童探索中心分两层。一楼大厅中名为“花园里水世界”的水池旁，几个孩子正在转着池中的风车。摆放着懒人沙发的小房间可以供孩子们放松交流，堆满积木的房间让孩子们天马行空地发挥着他们的想象。探索馆二楼，有设置攀爬的空间、模拟了电视台演播室的“花园演播室”以及放满各类读物的阅读室等。

“这是可以让孩子一边游玩一边认识塑料的空间。”在一间被做成堆满了塑料球的巨型容器的房间，工作人员告诉记者。只见几个孩子坐在塑料球堆里

进行嬉戏。五颜六色的塑料球外观看似气球一样，“如果真是气球，一坐上去就会爆炸的。这个空间就是让孩子通过体验，认识材料世界的丰富多样。”等在门口的李女士对记者说，虽然这个公园比较偏远，但是觉得来这里还是很值得，“这里的儿童娱乐场所可以体验的环节多，孩子非常喜欢。”

完善的设施和安保是人气旺盛的保证

浦江郊野公园占地面积大，以车代步成为很多游客的选择。公园处处可见观光车、适合一家人乘坐的四人座脚踏车和只在公园里使用的Hello Bike，同时在公园1号门还有如同公交车一般准时发车的、可以搭载多位游客周游公园的小火车。

公园负责人陆静表示，在国庆长假期间，为满足广大游客需要，公园在加强服务设施方面作了特别的努力：增加了三个临时停车场；在原有四个餐厅的基础上，又增加了一个新的餐厅；公园里的便利店也全部开门营业，欢迎四方游客。公园里的观光车设有四人座和十人座的两种。这些车辆让游客可以放心地在公园里游览，不用担心从一个片区到另一个片区距离太远。

公园地处郊区，在天色晚的时候会不会有安全问题？陆静表示，黄金周期间公园每个片区都增加了巡逻的保安数量，南区大约有四五十个保安人员，每个大门和主路上也都设有安保人员，以确保游客安全。

据悉，浦江郊野公园总占地面积15平方公里，一期于去年2月开工，旨在打造“近繁华之地、濒浦江之滨、承闵行之脉、富郊野之趣”的市民休闲游乐场所。目前已开放面积是5.82平方公里，由活力森林区、奇迹花园区、柳莺田园区、森林游憩区和滨江漫步区五大特色片区构成。

（上接第一版）

“天上飞的，地上跑的，海里游的，我们从无到有，一步步见证祖国的强大。”当自主创新的速度和进度频繁被刷新，中国人的创新自信也一次次被“点燃”。

“科研成果涌现，是多年来在科技创新重点领域长期坚持研发取得成果的集中体现；也是深化改革激发活力、加强政策引导激励，以及科技创新投入、金融等协同推进的结果。”中国科学院院长白春礼说。

激荡热土：中国创业者拥抱“黄金时代”

北京海淀，玉渊潭畔。科技部火炬中心的展示墙上，用火炬标注的创新示范区建设情况，格外醒目。

（上接第一版）

昔日几个小伙伴只能凑在幕布前观看的传统皮影戏，借助多媒体影像手段，有机会进人大剧场演出。上海木偶剧团创排的《花木兰》采用电影银幕般的皮影布架，在观众面前展开立体的观看空间。这一创新，使故事传递出的孝悌爱国、祈愿和平的思想也跨越国界赢得共鸣。在去年塞尔维亚第18届“金火花”国际木偶艺术节上，该剧获得“特别奖”“优秀剧目”和“集体表演奖”三项大奖，成为最

大赢家。而在今年，“金小丑”艺术节两场演出票均售罄，在第二场，主办方特别在台前加了两排座位。

把握时机，找准剧目，展现“中国故事”的当代表达

要为海外观众讲好“中国故事”，就要在尊重传统、完整继承的基础上，把握时机，找准剧目，融入当代表达；开拓文化传播的国际通途，强化“中国身份”。

昆曲，无论是典雅的文辞还是婉转

“黄金五年”书写大国创新奇迹

中国国家信息中心发布的报告指出，到2017年7月，中国共享单车累计投放量约1600万辆，带动10万人就业。平均每辆共享单车的骑行频次超过3次，达到3.125次。

科技创新从未像今天这样深刻地影响着中国社会。

一项针对20国青年的调查显示，高铁、网购、支付宝、共享单车，成为这些在华外国人心目中的中国“新四大发明”。这些闪亮的“中国名片”，也为解决人类问题贡献了中国智慧。

“中流击水，奋楫者进。”不久前，《金砖国家综合创新竞争力发展报告（2017）》黄皮书在京发布。以中国为代表

的金砖国家对世界科技创新的贡献率逐渐提高，已经成为所在地区的标杆和“领头羊”。

“正是时代赋予我们的创新气质和潜能，使得中国的科技创新奇迹写在世界各地。”中国科学技术交流中心主任赵新力说。

驱动发展：改革书写历史答卷

“机者如神，易遇难失。”

建设世界科技强国是党中央在新的历史起点、面向未来做出的重大战略决策。

唯有敢于创新的国度，才是充满希望的热土——

从上海张江到深圳南山，从武汉光

古老传统文化创新演绎引来全球喝彩

的捷克布拉格之春音乐节，首次邀请昆曲登台；“欧洲心脏”布鲁塞尔，有海外观众一连追看了三天的《牡丹亭》……令人惊喜的是，在一整年的海外巡演后，“临川四梦”仍在发挥着持续的影响力。德国柏林戏剧节相关负责人专程观看了上昆的海外演出，并正式发出邀请，点名“临川四梦”亮相明年的柏林戏剧节。

史的捷克布拉格之春音乐节，首次邀

请昆曲登台；“欧洲心脏”布鲁塞尔，有海外观众一连追看了三天的《牡丹亭》……令人惊喜的是，在一整年的海外巡演后，“临川四梦”仍在发挥着持续的影响力。德国柏林戏剧节相关负责人专程观看了上昆的海外演出，并正式发出邀请，点名“临川四梦”亮相明年的柏林戏剧节。

谷到成都天府……创新之花开遍神州大地，这些创新正在塑造着面向未来的新型经济，助推中国在新一轮科技革命和产业变革中实现弯道超车。

唯有勇于追梦的民族，才能创造光明的未来——

激励自主创新、突出价值导向，国家科技奖励制度迈入“深改时间”；把握新一轮科技革命战略主动，出台国家级人工智能规划；破击难点堵点，改革新突破进一步激发科技人员积极性和创造性；东中西部协同发展，形成各具特色的区域科技创新总体格局……

寻找中国发展的创新动力，“改革引擎”强劲发力。

“必须解好创新驱动发展的时代方程。”科技部有关负责人表示，从实施创新

驱动发展的国家战略，到促进科技成果转化的“三部曲”，再到构建国家技术转移体系，创新不断融入经济社会发展全局；从增加以知识价值为导向的收入分配，到为科研人员松绑减负，全面深化科技体制改革蹄疾步稳，科技体制改革谱写出“多重奏”“交响乐”，改革释放出的新动能和新活力不断迸发涌流。

世界向东看，日益成为世界目光的一个习惯性视角。

科技兴则民族兴，科技强则国家强。“我们比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心、更有能力实现这个目标。”中华民族伟大复兴之路将会越走越宽。

新华社记者 陈芳 胡喆

（新华社北京10月6日电）

600年的昆曲在“临川四梦”带动下，迎来今朝最撩人春色。今夏昆团在希腊演

出的《白蛇传》“文武兼备”既有唯美的爱情段落，展现昆曲载歌载舞的特点，又有大量精彩的武戏开打场面。

在上海戏曲艺术中心党委书记、总裁，上海昆剧团团长谷好好看来，白娘子与许仙的爱情神话，在同样孕育无数神话故事的古文明国度希腊，更能产生文化共振。

继3D全景声电影之后，《霸王别姬》的演出也从剧场搬至博物馆。美国纽约大

都会艺术博物馆的阿斯特中国庭院，创

新性的“嵌入式”呈现结合“一桌二椅”的

传统演绎，让海外观众可以近距离观察

到演员每一个细微的动作。

上海京剧院院长单跃进注意到，“力拔山兮气盖世，时不不利兮骓不逝”的英雄悲歌，让海外观众悄悄拭泪。

传统是底气，创新发展是动力，当代

文艺人正以古人之规矩，开中华传统文

化之生面，在世界舞台亮明“中国身份”，让世界读懂中国。

135家景区昨接待游客95万人次

黄金周后半程精彩仍在延续

本报讯（记者何易）昨天是国庆中秋黄金周第六天，申城阳光明媚天气凉爽。全市135家景区共接待游客95万人次，同比增长8%。统计数据显示，上海野生动物园、上海科技馆等景点人气爆棚。昨天19时，东方明珠广播电视台塔广场一场盛大的音乐会宣告上海旅游节圆满落幕。

不过，本市丰富多彩的假日活动仍在继续。

“一年好景君须记，最是辰山花果季。”辰山植物园推出2017辰山花果展，“金色花海”“瓜果长廊”“蔬果王国”“多肉乐园”等四大展区，“音乐嘉年华”“花果连连看”“南瓜马车巡游”“辣王争霸赛”“宝宝坐王莲”“花果折纸DIY”六大主题活动，为游客呈现不一样的金秋。此外，还有“植物博士带你玩转儿童植物

植物园”亲子科普活动——10月6日和8日，辰山植物园经验丰富的植物学博士带领家庭游客深入观察植物，了解植物的神奇和精彩。

上海植物园推出2017秋季花展，以“创新园梦·逐梦金秋”为主题，下设“庭院梦”“奇趣梦”“田园梦”“环保梦”等园艺展示板块，通过传统与现代相

融合、室外与室内相呼应的形式，灵活选用菊花、桂花及其他特色秋季观赏植物，营造节日欢庆氛围。

2017西岸食尚节继续在徐汇滨江开启超大露天夜场，五位欧洲米其林厨师主厨、四家明星餐厅、十国领事馆带来的各国饕餮，50家江浙沪餐厅组成中华美食王国，800种美食一同出现在了西岸龙腾大道东安路口的西岸营地。

地铁今明增能应对返程大客流

2号线浦东机场站将在常态末班车后，往市区方向单向加开三班大站车

本报讯（记者张晓鸣）为缓解国庆中秋黄金周后期浦东机场返程客流压力，今明两天，轨道交通2号线浦东机场站单向加开大站车。

今明两天，2号线东延伸段浦东机场站将在常态末班车后，以20分钟为间隔，最晚至23点，往市区方向单向加开三班大站车，运送机场抵沪旅客。浦东机场站始发的三班单向加开列车中途只停靠川沙站，只下客不上客，终点站为广兰路站。由于今天2号线延时运营，所以广兰路往人民广场方向不另设加班车。

明天，浦东机场在东延伸段开行大站车的基础上，与之衔接的2号线往浦

西方向正线运营的列车也开行大站车，中途只停靠世纪大道站，只下客不上客，且终点站为人民广场站，其余车站均通过不停靠。

据介绍，黄金周期间上海地铁重

点关注网络交通枢纽与集散地车站，如：虹桥火车站、上海南站、上海火车站、虹桥机场2号航站楼、浦东机场站等。同时，在换乘枢纽、热门旅游景点周边车站以及商圈周边重点车站，将加强各方信息沟通，主动掌握客流动态，增加重点车站的服务人员及志愿者，为乘客提供现场

引导和帮助，保障乘客出行顺畅。

为期三天的2017上海简单生活节落幕

用音乐与创意倡导简单生活

本报讯（记者黄启哲）“别着急，专心致志，简单生活。我们希望大家静下来，把每一天过好，才能有一个不平凡的瞬间。”这是音乐人李宗盛对年轻人的寄语，也成了他发起简单生活节的初衷。今年的上海简单生活节昨晚闭幕。在三天的时间里，既有张艾嘉、李宗盛、刘若英、朴树、李剑青、赵雷等近60组音乐人轮番登台，带给乐迷曲风多样、组合新鲜的音乐盛宴，也有充满创意的丰富的生活集市，提醒着都市人放慢脚步，回归简单纯粹的初心，感受生活的点滴美好。

<p